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Stabtragwerke
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nit Zugband
gelenkrahmen mit Z

Dreigelenkrahmen Dreigelenkrahmen

mit Zugband

Bildung eines Dreigelenkrahmens mit Zugband:

1. Entfernen einer Bindung am Auflager des 3-Gelenkrahmens
2. Einziehen eines Zugbandes
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1. Der 3-Gelenkrahmen mit Zugband hat ein festes und
ein Gleitlager.

2. Ein Zugband ist ein gerader Stab - beidseitig gelenkig
angeschlossen - ohne auBere Belastung, der nur positive
oder negative Langskrafte tibertragt ( kein M, kein Q, wie
ein Pendelstab ).
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3. Nach dem Berechnen der Stiitzkrafte (wie beim geknickten
Balken ) muss als erste Schnittkraft die Langskraft Z im
Zugband berechnet werden aus:

) > MC,“ =0 Ster X M =0

T Z ist die emzige Unbekannte bei
C

a Z MC || Oder Z MC re
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Langskraft im Zugband

1caz=15 Cbzﬂﬁt

Em . an

Stutzkrafte (im Kopf)

2 IVlc,li =0 2 IV'c,re=0
2:2-15:2=0 Z2:-2-10:3=0

Z=15 Z=15
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Statisches Ersatzsystem fiir
den biegesteifen Teil ( ohne Z)

‘25

= 0Z=13 %

115 = Caz 10 = Cb21

o =-2:15:0,707
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Stiitzkrafte im Kopf ™M

0
i ; c,li
Léngskraft im Zugband : 5 =
Beim schragen Zugband By AR 00 hel S H910
ist es gunstig, die Zug- lana=1/0=2,/2
bandkraft genau senk- s iy 2 ° #
recht unter dem ?elenk 3 " i
in eine horizontale und
vertikale Komponente Z=(32%+ 42)0'5= 32,4
zu zerlegen. Z = Zugkratft, da Z, und Z, pos.
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Statisches Ersatzsystem
( muss im Gleichgewicht
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7.8 Mehrteilige Tragwerke
781 G ;

Balken é

g

Trager mit gleitender
Einspannung

2

geknickter Balken

Balken auf 3 Pendelstlitzen

oder 3 Gleitlager oder
gemischt
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Dreigelenkranmen

Dreigelenkrahmen auf 4
Pendelstlitzen oder 4
Gleitlagern oder gemischt

Dreigelenkrahmen
mit Zugband

STABTRAGWERKE




Zusammensetzen der Grundtypen zu mehrteiligen Tragwerken
- Bildung beliebiger Tragwerke méglich

/

Trager

mehrteiliges
<—| Kragtrager <—| Tragwerk

e ]
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Dreigelenkrahmen  geknickter mehrteiliges Tragwerk
Balken
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Zur Berechnung Zerlegung des Tragwerkes in Grundtypen
Seispiel 1 ( siehe vor)

n

= O Vy» V, = Verbindungskréafte
V,}  Trager = (= Schnittkrafte )

Vy ‘ Y. Der Balken stiitzt sich auf den

sl Kragtrager ab.
Die Berechnung beginnt mit dem
Balken, da der Balken Verbindungs-
krafte auf den Kragtrager libertragt
(...und nicht umgekehrt).

Kragtrager

7
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Dreigelenkrahmen geknickter Balken

Der geknickte Balken stiitzt sich auf den 3-Gelenkrahmen ab.
Die Berechnung beginnt mit dem geknickten Balken.
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